



Včerejší otevření zrekonstruovaného centra obce Polerady. Přišla se podívat řada místních. Foto: Deník/Oldřich Hájek

Polerady – V Poleradech na Mostecku včera slavnostně zpřístupnili opravenou náves. Na stavbu za tři čtvrté miliónu korun se podařilo obecnímu úřadu získat významné dary od místních firem.

Rekonstrukcí návsi se v Poleradech povedlo ukončit opravy chodníků z celé jedné strany obce. Čtyřmi sty tisíci na ni přispěl ČEZ, který provozuje blízkou hnědouhelnou elektrárnu Počerady, sto tisíc dal Best, který za obcí vyrábí betonové dlažby. „Obec na práce zaměstnala místní ob-

čany,“ uvedl včera starosta Polerad Pavel Novák.

Minulý týden v obci zprovoznili také novou čistírnu odpadních vod. Na opravy bylo zapotřebí čtvrt milionu korun, z Fondu Ústeckého kraje se podařilo získat 140 tisíc korun.

Už na jaře úřad rekonstruoval kotelnu v jednom z domů. Celých 230 tisíc korun šlo z obecní kasy.

Ještě letos má být opravena část místní silnice, jak si dali za úkol tamní zastupitelé do letošního roku. (oh)

CO JSTE MOŽNÁ NEVĚDĚLI

První písemná zmínka o Poleradech je uvedena v listině českého krále Václava I. z roku 1250

Z dochovaných materiálů je dále patrné, že v polovině 15. století byly Polerady vlastnictvím města Žatce

V roce 1719, za Adama Františka ze Švarcenberka, bylo u Polerad objeveno a záhy v režii samotného knížete i dobýváno hnědé uhlí.

V průběhu 19. století bylo v okolí Polerad nejméně osm dolů

V roce 1930 bylo v Poleradech 104 domů a 628 obyvatel. V roce 2000 79 domů a 204 obyvatel

Bezdomovkyne: Snážíme se jí pomoci?
V betonovém skeletu, kdysi nedostavěné několikpatrové budově u mosteckých sedmistovek, přežívá dvojice bezdomovců. Těhotná Petra a její přítel Jára. Žena v šestém měsíci neměla do našeho zásahu žádnou lékařskou péči, stále přežívá ve spacáku mezi krysy. Mostecký deník se jí snaží pomoci zařídit nový, lepší život. Co říkáte na její příběh?

Pomoci slečna využívá už pár dní, což si přečteme v Mosteckém deníku poslední dobou každý den, ale silně pochybuju, že je to ta správná pomoc. Lepší by bylo, kdyby pan Vokurka (reportér Deníku Martin Vokurka, pozn. red.) našel jejímu příteli práci, nebo radši zaměstnání, aby se o svou milou a jejich dítě mohl postarat hezky sám jako správný muž. Není v tom sakrasmus, jen si myslím, že by to tak bylo správné.
Babka

Myslím, že zatím dobrý... Pokud vše dobře dopadne a Petra bude plnit, co slíbila. Určitě bude mít větší šanci nového startu do normálního života. Ale to už bude záležet jenom na ní. A o to přece šlo, ne.
Pípa

Jestli jsem to správně pochopil, tak redaktorovi jde hlavně o to, aby se jí dostalo alespoň základní lékařské péče, dala si do pořádku všechny doklady a mohla se o své nenarozené dítě (a snad i o ty další) postarat. Nemám tušení, proč se do takové situace vůbec dostala. Jaký je její partner a proč se o ni nepostaral tak, jak mu někteří navrhuji, také netuším. Dokážu si ale celkem dobře představit, že třeba žádnou práci nenašel, pokud ji tedy vůbec hledal. To, že se redaktor Vokurka rozhodl jim tímto způsobem pomoci, má zřejmě nějaký závažný důvod. Třeba ten, že by bez (jeho) pomoci mohla vážně onemocnět, nebo i zemřít, nejen ona, ale i její nenarozené dítě. Její situace je asi trochu jiná, než těch, kteří jsou na tom také nedobře, ale jsou přihlášení na ÚP, nebo na sociálce a mají kde bydlet a co jíst.
Kamil

Dost často se objevují články o tom, jak lidé v dnešní době těžko přežívají, jak se zvyšuje počet chudých rodin, já osobně znám ženu, která porodila osm dětí, ale ani jedno nevychovala, nyní má v ústavu tři, 6, 10, 13 let, ta třináctiletá je v Klokánku již třetí rok, toho desetiletého neposílala do školy, potom je tu již 18letý kterého vyhodila z domu v 16 letech, což je trestné, dlouho se i se soudním dohledem courala po různých lidech, za to vše byla odměněna státem tak, že sirotčí důchod, který pobíraly děti, jí byl ponechán, na tu 13letou už ho bere 3 roky, na ty dvě již čtyři měsí-

